

聚焦全国两会 2016 传递河南声音

春之声

政府工作报告把促进供给侧改革作为我国2016年和今后一段时间的重要工作之一。天伦集团董事长张瀛岑、郑州思念食品有限公司董事长李伟两位全国人大代表做客郑州全媒体新闻中心两会会客厅，分别就供给侧改革和产能结构改革、供给侧改革和传统产业侃侃而谈。

降低企业成本 “减税降费”力度能否再大点



全国人大代表、天伦集团董事长
张瀛岑



全国人大代表，河南省工商联副主席、
郑州思念食品有限公司董事长 李伟

会客厅
2016年3月7日 星期一 统筹：孙友文 编辑：潘登 美编：宋笑娟 校对：薛梅

谈 清洁能源 大力发展LNG重型货车

张瀛岑说，现在全国约有600多万辆以柴油为燃料的重型货车，一辆重型货车所产生的污染约等于100辆排放标准的小轿车。

液化天然气(LNG)作为汽车燃料，能量密度大，续航里程长，更加清洁环保，是柴油的理想替代燃料。大力发展LNG重型货车是治理大气污染、减少原油进口、保证国家能源安全的需要。目前，发展LNG重型

货车存在的困难之一是车价高，比同马力柴油车高出8万至10万元；二是与油价比较，LNG价格无太大优势；三是LNG加气站网络不完善，选址困难，土地价高，建设手续繁琐。

张瀛岑建议，在购车财政补贴、高速路通行费、天然气价格、加气站审批程序等方面，对发展LNG重型货车和其他类型的天然气汽车给予支持。

谈 传统产业 仍是国民经济的支柱

“为什么要通过供给侧改革多支持传统产业？这是因为传统产业仍然是国民经济的支柱。”李伟说。

对传统产业，李伟非常有信心：“目前在中国乃至在世界范围内，传统产业依然是税

收、解决劳动力就业以及拉动经济发展的主要动力，而且可以看到，未来十年甚至更长时间内，传统产业依然是国民经济的支柱产业，依然为中国经济的健康发展提供源源不断的动力支持。”

谈 税收优惠 河南企业也应享受低税率

2001年，财政部、国家税务总局、海关总署出台政策，对西部企业实行低税率优惠，按照15%的税率缴纳企业所得税。2011年，三部委再次发出通知，截至2020年12月31日，对符合条件的西部企业继续实行优惠，按15%的税率征收企业所得税。张瀛岑呼吁，河南属于中部省份，也应该享受这种税收政策。

2014年，河南人均GDP排名落后很多西部省份，从人均居民可支配收入与人均GDP比值，也就是“GDP含金量”上，河南也同样落后于享受税收优惠政策的云南、广西、贵州、四川以及甘肃。为了更好地实现区域协同发展，建议对河南符合国家政策发展方向的企业同样实行低税率优惠。

谈 企业成本 “减税降费”力度要更大

“刚刚结束的中央经济工作会议提出了一套非常有针对性的组合拳。从降低制度性交易成本，降低企业税费负担，到降低社会保险费，降低企业的融资成本，降低电价以及物流成本，可谓抓住了企业负担的关键。”李伟说。

作为一家传统食品加工行业的经营管理者，在如何降低企业成本方面，李伟一口气说出三条建议：“减税降费”力度要更大，要真正落实；尽快降低养老金费率、降低企业人力成本；建议修改《劳动法》，保证劳动力市场灵活性。

谈 供给侧改革 首先是产能结构改革

张瀛岑认为，供给侧改革首先是产能结构改革。当前煤炭、钢铁等行业产能大量过剩，几乎全行业亏损，对落后的产能必须坚决予以淘汰。产品质量的提升，是供给侧改革的必然道路。生产要素的改革也是供给侧

改革不能回避的问题。有很多国家宁愿接受比较低的经济增速，也不愿意消耗过多的自然资源，为什么？就是因为把总账算清楚了。所以我们要加大人才、知识、信息、技术等高级生产要素的比重，实现创新驱动。

谈 供给侧改革 解放传统企业积极性

“中央经济工作会议提出，要在适度扩大总需求的同时，着力加强供给侧结构性改革。从经济周期看，中国经济处在一个历史性巨变的转折点，传统的行业面临残酷的洗牌，但在告别高增长的同时也应该看到，中国经济过去30多年只是完成了中国经济的

温饱问题，只不过是刚刚结束了‘低垂的果实’的阶段。下一个周期如果真的通过供给侧改革，解放传统企业的积极性，通过减税等措施为传统企业的转型提供宽松的环境，提升全要素生产率，跨越中等收入国家就是自然而然的结果。”李伟说。



郑州晚报官方微信

郑州晚报官方微博

《身边》客户端

扫描二维码，获取两会最新动态，传达心声

郑州报业全媒体新闻中心全国两会记者 裴蕾 徐刚领 马健 苏瑜 宋文雅 谢君锐 肖雅文 陶莎 闫佳佳 北京报道

郑州全媒体

郑州日报

郑州晚报

郑州人民广播电台

郑州电视台

中原网 ZWNEWS.CO

两会报道团队

环球慈善 GLOBAL CHARITY

中原手机报

看看河南

蜻蜓FM 河南

郑州广播电视台